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  )9و  8درس ( اقتصاد

  ؟ندا توانيم موفقيت در ميدان اقتصاد را براساس آنها درك كنيم كدام ت اقتصادي كه ميحابهترين مفاهيم و اصطلا -21
  اند؟ نشده جزء بازيگران اصلي در ميدان اقتصادي معرفي كدام يك از موارد زير

  ) توسعه، توليد و سود اقتصادي ـ نهادهاي اقتصادي2  تصاديهاي اق ) رشد، پيشرفت اقتصادي و توزيع عادلانه ـ سازمان1
 هاي اقتصادي ) توسعه، توليد و سود اقتصادي ـ سازمان4  ) رشد، پيشرفت اقتصادي و توزيع عادلانه ـ نهادهاي اقتصادي3

  توان بهتر درك كرد؟ عدم موفقيت در ميدان اقتصادي را با چه مفاهيمي مي ؟هاي اقتصادي چگونه تشبيه شده است مجموعه فعاليت - 22
  هاي توليد و فقر ـ قوانين ترافيكي ) تورم، هزينه2  عدالتي ) ميدان بازي ـ ركود، بيكاري و بي1
 عدالتي هاي توليد و فقر ـ بيكاري و بي ) تورم، هزينه4     ) ميدان بازي ـ قوانين ترافيكي 3

  پيامد اصلي اين گرفتاري چيست؟ ؟شود كشور گرفتار چه مشكلي مييابد، اقتصاد  ها كاهش مي ها و كارخانه در شرايطي كه توليد شركت - 23
 ) ركود ـ بيكاري4  ) تورم ـ بيكاري 3  ها رويه قيمت ) ركود ـ افزايش بي2  ها رويه قيمت ) تورم ـ افزايش بي1

  اند به راحتي روي مرز منحني توليد امكانات خود را قرار دهد؟تو بيانگر چيست؟ اقتصاد چگونه ميxهي مرز امكانات ارائه شده نقطبراساس منحن - 24

  
  ها رويه قيمت مبارزه با افزايش بيم ـ ) تور2  ها رويه قيمت مبارزه با افزايش بيد ـ ) ركو1
 با استفاده از منابع غيرفعالم ـ ) تور4  با استفاده از منابع غيرفعال د ـ ) ركو3

  شده مطلوبست محاسبه:اساس اطلاعات آمار جمعيتي ارائه بر - 25
  نرخ اشتغال و نرخ بيكاري؟ ـ
  آيد؟ از تجميع جمعيت افراد شاغل و بيكار چه چيزي به دست مي ـ

,كل جمعيت ,85 000 ,سال و بالاتر 15  نفر 000 ,65 000   نفر 000
,سال15تر از پايين ,20 000 ,غيرفعال  نفر 000 ,35 000   نفر 000
,شاغل ,25 000     نفر 000

1(,92 31،,7 89,) 2  سال و بالاتر15جمعيت ـ69 25،,10   جمعيت فعال ـ75
3(,92 31،,7 89,) 4     جمعيت فعال ـ69 25،,10  سال و بالاتر15جمعيت ـ75

افتد، گاهي با احسـاس عمـومي جامعـه از     آنچه در سنجش تعداد بيكاران اتفاق مي«دهد  كدام يك از دلايل زير جزء دلايلي است كه نشان مي - 26
  ؟باشد نمي .»بيكاري سازگار نيست

  كنند. اند بيكار محسوب نمي ) طبق تعريف، كساني را كه از جست و جوي شغل دلسرد شده1
  كه آنها به دنبال شغل تمام وقت هستند. رند، در حاليآو وقت مشغول به كارند شاغل به حساب مي كساني را كه به صورت پاره ه) هم2
  شان مشغول به كار و فعاليت هستند. غيرتخصصي هكساني كه در زمين ه) هم3
 مندي از بيمه بيكاري با مأموران آمارگيري صادق نباشند. ) برخي افراد نيز ممكن است به دلايلي مانند اشتغال در بخش رسمي يا به اميد بهره4
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  نمودار ارائه شده به سؤالات زير پاسخ دهيد:براساس  - 27
  به ترتيب با چه شرايطي مواجه هستيم؟ CوBوAهدر نقط ـ
  سب ميليون تومان)اي بايد پرداخت شود؟ (برح چه مقدار هزينهDهنوع نمودار در نقط ـ

  
, ـ) ركود، تعادل، تورم 1 ,10 000 000    
800, ـ) تورم، توافق، ركود 2 000   
800, ـ تورم، تعادل، ) ركود3 000     
, ـ) تورم، توافق، ركود 4 ,10 000 000   

اساس اعلام بانك جهاني افرادي كه روزانه كمتر از چـه درآمـدي كسـب    بر ؟باشد ردهاي علمي كدام نوع فقر ميمنظور اقتصادي از فقر در كارب - 28
  كنند زير خط فقر قرار دارد؟ مي

  7/2 ق ـ) فقر مطل4    9/1ـ ) فقر نسبي 3  9/1ـ ) فقر مطلق 2   7/2ـ ) فقر نسبي 1

  ؟در هر يك از موارد زير كدام نوع بيكاري مطرح شده است - 29
  در اين نوع بيكاري مطرح است، نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است. ـ
  گيرد. اين نوع بيكاري به هنگام ركود اقتصادي اوج مي ـ
  شود كه تازه در حال ورود به بازار كار هستند. اين نوع بيكاري شامل كساني مي ـ
  اصطكاكيي ـ فصلي ـ ) ساختار2    اصطكاكيي ـ ا دورهي ـ ) ساختار1
 ساختاري ـاصطكاكي ي ـ ا ) دوره4     اصطكاكيي ـ فصلي ـ ا ) دوره3

  ار گرفت؟اولين نوع مبادلات در تاريخ زندگي بشر چگونه بوده است؟ انواع اولين پول به چه چيزي داده شده است؟ چاي در كدام كشور كالاي معيار قر -30
 هند ـكالاي معيار ر ـ ) كالاي معيا4  ثبت  ـمسكوكات ي ـ ) تهاتر3  هند  ـمسكوكات ر ـ كالاي معيا )2  تبت ـكالاي معيار ي ـ ) تهاتر1

  با ابداع چه چيزي بشر نخستين بار اين مشكل را برطرف كرد؟ ؟اولين و مهمترين مشكل مبادلات پاياپاي بشر چه بود -31
  مسكوكاتش ـ ارز) نبودن معيار سنجش 2  مسكوكات ـ) لزوم تمايل طرفين به مبادله 1
 كالاهاي معياره ـ ) لزوم تمايل طرفين به معادل4  كالاهاي معيارش ـ ) نبودن معيار سنجش ارز3

  شوند؟ هاي بانكي رد و بدل مي اساس كدام وظيفه پول حوالهبر ؟نقش اصلي پول چيست - 32
  هاي آينده پرداخت وسيلهت ـ ) وسيله پرداخت در مبادلا2  وسيله پرداخت در مبادلاتوسيله سنجش ارزش ـ ) 1
 حفظ ارزشانداز و  پس وسيلهت ـ ) وسيله پرداخت در مبادلا4  حفظ ارزشانداز و  وسيله پسش ـ )  وسيله سنجش ارز3

  معيار اين محاسبه در اطلاعات پايه چيست؟ ؟كنند گيري چه امري در اقتصاد استفاده مي براي محاسبه و اندازه cpiاز شاخص -33
 نرخ بيكاريم ـ ) تور4  هزينه سبد بازار د ـ ) ركو3  هزينه سبد بازار م ـ ) تور2  نرخ بيكاري د ـ ) ركو1

پردازد؟ اين سياست با  در كدام شرايط سياست پولي به افزايش نقدينگي در گردش مي ؟شود هاي پولي كشور از چه طريقي مديريت مي سياست - 34
  چه عنواني مشهور است؟

  انقباضيبانك مركزي ـ تورمي ـ  )2  انقباضي  ـتورمي ي ـ و داراي) وزارت اقتصاد 1
 انبساطي ـركودي وزارت اقتصاد و دارايي ـ ) 4    انبساطي ـركودي ي ـ ) بانك مركز3

  كل حجم پول (نقدينگي) در كشور به چه چيزي تشبيه شده است؟ ؟ترين علت تورم چيست اصلي -35
  جزر و مد دريا نابرابري عرضه و تقاضاي كل ـ )2  جزر و مد درياها ـ  رويه قيمت ) افزيش بي1
 حجم آب استخرنابرابري عرضه و تقاضاي كل ـ ) 4  حجم آب استخر ها ـ  رويه قيمت ) افزايش بي3

  ))11ـ  8ـ  5ـ  2دروس ) ـ پايه يازدهم (7و  6درس (پايه دوازدهم (وم و فنون ادبي عل
  عاصر است؟يك از موارد زير مربوط به دوره دوم شعر م كدام - 36

  ب) انتشار اشعار نيما و سايرين در نشريات روزگار نو و سخن    الف) جدال بر سر شعر كهنه و نو
  ت) گسترش شعر نو تغزلي  پ) تشكيل اولين كنگره نويسندگان و شاعران

  ت ـ) الف 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) الف 1
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  د؟كن هاي زير عبارت زير را به درستي كامل مي يك از گزينه كدام - 37
هـا بـه    اوست كه در آن ....................سرايد. اوج سخن پروين در  و به رواني و لطافت سعدي شعر مي ....................پروين اعتصامي در قصيده به «

  »توجه دارد. ....................و  ....................شيوه 
  و ـ قطعات ـ انوري ـ سنايي) ناصرخسر2  ) ناصر خسرو ـ غزليات ـ انوري ـ سنايي1
  ) مسعود سعد ـ غزليات ـ انوري ـ ناصر خسرو4  ) مسعود سعد ـ قطعات ـ ناصر خسرو ـ سنايي3

  يك از شاعران زير است؟ عبارت زير شرح حال كدام -38
آهنگ  يري تركيبات زيبا و خوشكارگ گرايي، به بياني روايي و داستاني است. حماسي بودن زبان، كهن با ترين رهروان شعر نيمايي، يكي از موفق«

  »اوستهاي شعر  و برخي از كاربردهاي نحوي سبك خراساني از ويژگي
  ) هوشنگ ابتهاج4  ) پروين اعتصامي3  ) سيدمحمدحسين بهجت تبريزي2  ) مهدي اخوان ثالث1

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام اثر  - 39
  احمد ) خسي در ميقات: سفرنامه حج متعلقّ به جلال آل1
  پور : از آثار به نثر نوشته شده قيصر امينپريدنبال  ) بي2
  موضوع اوضاع اجتماعي مردم فارس در خلال جنگ جهاني دوم متعلقّ به سيمين دانشور با) سووشون: داستان 3
  تلگرافي داراي نثرهايش: نوشته هوشنگ گلشيري و  ) چشم4

  ؟نيستنددر كدام گزينه، آثار مطرح شده از يك شاعر يا نويسنده  - 40
  ) ديد و بازديد ـ سه تار ـ مدير مدرسه2  نامه ) يكي بود يكي نبود ـ تلخ و شيرين ـ راه آب1
  ها ـ بره گمشده راعي ـ شوهر آهو خانم ) همسايه4  ) آتش خاموش ـ شهري چون بهشت ـ سووشون3

  نام صاحبان آثار زير، در كدام گزينه آمده است؟ -41
  »از آسمان سبز دلاويزتر از سبز ـ ضيافت ـ مهاجر كوچك ـ«
  پور ـ سيدعلي موسوي گرمارودي ـ محمدرضا سرشار ـ سلمان هراتي ) قيصر امين2  آبادي ـ رضا رهگذر ) سلمان هراتي ـ هوشنگ گلشيري ـ محمود دولت1
  ـ رضا اميرخاني) سلمان هراتي ـ سيدعلي موسوي گرمارودي ـ هوشنگ گلشيري 4  ) علي مؤذني ـ سيدمهدي شجاعي ـ رضا رهگذر ـ سلمان هراتي3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 42
  سراي معاصر است كه در سرودن غزل از حافظ تأثير فراوان پذيرفته است. متعلقّ به شهريار غزل» حيدر بابايه سلام«) منظومه 1
  نو مشهور شد.عنوان بيانيه شعر  منظومه افسانه را منتشر كرد كه به 1301گذار شعر نو در سال  ) نيما، بنيان2
  تكامل بخشيد. ،تغييراتي در اصول و ضوابط شعر سنتي ايجاد كرد و تجددي را كه از مشروطه آغاز شد» ققنوس«در شعر  1316) نيما يوشيج در سال 3
اي و احمـد طـالبوف و جعفـر     بدين مراغهالعا ابتدا با تقي رفعت و افرادي مانند زينمعاصر شناسيم در دوره  مي» شعر نو«عنوان  تر به ) شعر معاصر را كه ما بيش4

 .آغاز شده استاي  خامنه

  ؟نيستهاي قطعه شعر زير  هاي زير از ويژگي يك از گزينه كدام - 43
  »آور... كند داستاني غم اي كاو / دل به رنگي گريزان سپرده / در دره سرد و خلوت نشسته / همچو ساقه گياهي فسرده / مي در شب تيره ديوانه«
  ) نگاه نو و نگرش عاطفي به واقعيات ملموس2    آوردن جايگاه قافيه ) تغيير در1
  آهنگ كارگيري تركيبات زيبا و خوش گرايي و به ) كهن4  ) سير آزاد تخيل و نزديكي به ادبيات نمايشي3

  ها، به محورهاي نويسندگي محمدرضا سرشار، اشاره شده است؛ به جز: در همه گزينه -44
  گويي، تدريس و فعاليت در نشريات تخصصي نويسي و قصه ) قصه2  ادبيات كودك و نوجوان) فعاليت در مباحث پژوهشي 1
  آموز، قلمرو، سوره، پويش هاي رشد دانش هاي مطبوعاتي در مجله ) فعاليت4  هاي داستاني براساس تجربه» جاي پاي خون«نامه  ) نوشتن فيلم3
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  ترتيب، داراي كدام آثار ديگر نيز هستند؟ به» آتش خاموشظهور ـ گوشواره عرش ـ تلخ و شيرين ـ «پديدآورندگان  - 45
  آب نامه ـ شهري چون بهشت ) سفر ششم ـ صداي سبز ـ راه2  ـ زيارت ـ سووشون 62) ضيافت ـ زمستان 1
  سوخته ـ ديد و بازديد) ملاقات در شب آفتابي ـ برآشفتن گيسوي تاك ـ زمين 4  ) دلاويزتر از سبز ـ خواب ارغواني ـ يكي بود، يكي نبود ـ زمستان3

  را برگزيدند؟» سبك تلفيقي«نويسي  در داستان» همگي«كدام نويسندگان  -46
  محمد افغاني، امين فقيري احمد، علي ) جلال آل2  ) محمود اعتمادزاده، صادق چوبك، احمد محمود1
  ي) سيمين دانشور، بزرگ علوي، هوشنگ گلشير4  ) غلامحسين ساعدي، جمال ميرصادقي، تقي مدرسي3

  ميان مجموعه آثار زير صاحب چند اثر به درستي معرفي شده است؟از  - 47
اكبر دهخدا) (دهكده پرملال: احمد محمود) (بره گمشده راعي: هوشـنگ   آب نامه: علي ) (راهصادق هدايت: سگ ولگرداحمد) ( (زيارت: جلال آل

  )صادق چوبك: سيرتنگافغاني) ( محمد گلشيري) (جعفرخان از فرنگ برگشته: مشفق كاظمي) (ديد و بازديد: علي
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

  شود؟ نامه در دوره معاصر در كدام گزينه ديده مي نام اولين رمان تاريخي و اولين نمايش - 48
  زاده) الدين و قمر (شمس كسمايي) ـ شهري چون بهشت (محمدعلي جمال ) شمس1
  برگشته (حسن مقدم) ) تهران مخوف (مرتضي مشفق كاظمي) ـ جعفرخان از فرنگ2
  ) شمس و طغرا (محمدباقر ميرزا خسروي) ـ جعفرخان از فرنگ برگشته (حسن مقدم)3
  زاده) الدين و قمر (مرتضي مشفق كاظمي) ـ شهري چون بهشت (محمدعلي جمال ) شمس4

  ركن پاياني كدام بيت همانند ساير اركان همان بيت است؟ - 49
ــپارند      ســــپارم جــــان ) از آن بــــه خــــاك درت مســــت مــــي1 ــاك بسـ ــه خـ ــتم بـ ــو مسـ ــوي تـ ــه سـ ــم بـ ــه هـ  كـ

ــه، آرام از مــــن ديوانــــه مــــي   2  ســــازد جــــدا خــــواب را از ديــــده ايــــن افســــانه مــــي   ســــازد جــــدا  ) نغمــ

ــنم       ريزم به خـون هـر گـه كـه شـوق از حـد گذشـت        ) اشك مي3 ــا كـ ــان، آب در مينـ ــت مهمـ ــد مسـ ــود بـ ــون شـ  چـ

ــي    كـردم كــه سرمسـتم از آن افســون كـه خوردســتم    خمـش ) 4 ــه بـ ــي    كـ ــاهي نمـ ــتي را ز آگـ ــي و مسـ ــم خويشـ  دانـ

  ها يكسان است؟ كدام مصراع هاي آوايي پايهتعداد  -50
  عشق خبر هيچ نداشت شرب) عالم از شور و     بازي كند روزگار نغزالف) يكي 

  ت) چندان امان نداد كه شب را سحر كند  پ) به تيغم گر كشُد دستش نگيرم
  ث) چرخ ارچه رفيع، خاك پايت

 ث ـ) پ 4  ث ـ) الف 3  ت ـ) پ 2  پ ـ) الف 1

  وزن كدام ابيات همسان دوري (دولختي) است؟ - 51
ــت     ــه دام بلاس ــت حلق ــوي دوس ــله م ــف) سلس  هر كه در ايـن حلقـه نيسـت فـارغ از ايـن ماجراسـت         ال

ــي   ــبم مـــ ــاي درد از لـــ ــراود ب) الفبـــ ــب    تـــ ــون از شـ ــه خـ ــبنم كـ ــه شـ ــينـ ــراود م مـ  تـ
ــن   ــرم اي ــه ج ــا ب ــا تنه ــر دور و تنه ــه پ) يــك عم ــي    ك ــپرده م ــودم   او سرس ــپرده ب ــن دل س ــت م  خواس

ــي    ت) تــا دل هــرزه گــرد مــن رفــت بــه چنــين زلــف او ــن نمـ ــزم وطـ ــود عـ ــفر دراز خـ ــد زان سـ  كنـ
ــخن     ث) چـــو دل بـــر نهـــي بـــر ســـراي كهـــن      ــد ســـ ــو بپوشـــ ــاز وز تـــ ــد نـــ  كنـــ

  ) پ ـ ت ـ ث4  ) الف ـ پ ـ ت3  ) الف ـ ب ـ پ2  ) ب ـ پ ـ ت1
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  اند؟ وزن چند مصراع با هم هم - 52
  ب) تو نماينده فضلي تو سزاوار ثنايي    الف) اي نفس خرم باد صبا

  ) اي به ازل بوده و نابوده مات  پ) هين سخن تازه بگو تا دو جهان تازه شود
  ث) سوزد مرا سازد مرا در آتش اندازد مرا

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  هاي آوايي كدام بيت متفاوت است؟ تعداد پايه -53

ــردان   بم را روز گــــــــــــردان) خداونــــــــــــدا شــــــــــــ1 ــروز گـــــ ــان، پيـــــ ــر جهـــــ ــو روزم بـــــ  چـــــ

ــدم   ) مـــــن بـــــه هـــــر جمعيتـــــي نـــــالان شـــــدم2 ــحالان شــــــ ــدحالان و خوشــــــ  جفــــــــت بــــــ

ــتت را3 ــم مس ــازم چش ــردي بن ــم ك ــيد دل ــوش ص ــه خ  گيـــرد كـــه كـــس آهـــوي وحشـــي را از ايـــن بهتـــر نمـــي   ) چ

ــرايت4 ــمم ســـــــ ــه چشـــــــ ــزا كاســـــــ ــت    ) عزيـــــــ ــاي پايـــــ ــمم جـــــ ــر دو چشـــــ ــان هـــــ  ميـــــ

  مشخص شده است؟ نادرستآوايي كدام مصراع  هاي پايه - 54
  ) م كن پي / ش دي وا / ر غي بت / ب سي2  يمزن دا  رب ر ف شا ني / م مي در سا / غَ ) بيا تا گل / 1

  ) ءي خش م نا / دي ها ي ت / در باغ / شا دي هاي ت4  بن / ها د ام ي) هر ك سي را / سي ر ت3

  وزن كدام بيت متفاوت است؟ -55
ــد)1 ــن آميختنــــ ــه حســــ ــت را بــــ ــا ملاحــــ  خوانـــــدش بينـــــد آن مـــــي هـــــر كـــــه ايـــــن مـــــي  تــــ

ــو را2 ــاه تـــــ ــون مـــــ ــنم رخ چـــــ ــا ببيـــــ ــروين    ) تـــــ ــر پــــــ ــه رخ بــــــ ــده بــــــ ــارم ديــــــ  بــــــ

ــا منــــــي در مــــــن نمــــــي3 ــو را   دانــــــي خبــــــر) بــــ ــردم تـــــ ــادويي كـــــ ــتم جـــــ  چشـــــــم بســـــ

ــتور نيســــت4 ــن مســ ــان ز تــ ــان و جــ ــن ز جــ ــت     ) تــ ــتور نيســـ ــان دســـ ــد جـــ ــس را ديـــ ــك كـــ  نيـــ

  بيت همسان است؟وزن كدام  - 56
ــذاب1 ــش مـــــ ــم زن از آن آتـــــ ــر آتشـــــ  اي كـــــĤب و گلـــــم تمـــــام بـــــر آتـــــش نهـــــاده       ) آب بـــــ

 هـــا هـــا اجمـــاليلبـــر اهـــل صـــورت شـــد ســـخن تفصـــ  هــايلهــا تفصـ ـبــر اهــل معنــي شــد ســخن اجمــال)2

 عجــــب مــــدار كــــه ايــــن عــــين آب حيــــوان اســــت   اســــتچــــو چشــــمه خضــــر ار شــــعر مــــن روان افز)3

ــه جهــــــان انــــــدرون شـــــ ـ  4  چــــــو تــــــو گيــــــري از آن دو لالــــــه مجيــــــب      ود خورشــــــيد) بــــ

  لختي و چند بيت همسان دولختي است؟ ترتيب چند بيت همسان تك از ميان ابيات زير، به -57

ــا مشــت كمــان مــي  ــروي شــوخت الــف) ت ــت       شــكند اب ــان اس ــو كم ــتم چ ــو پش ــروي ت ــته ز اب  پيوس
ــت دادن  ــوان ز دسـ ــت نتـ ــزل فراغـ ــر منـ ــاين ره   ب) سـ ــروكش كـ ــاربان فـ ــدا  اي سـ ــران نـ  دركـ

ــت ــد    پ) پش ــا كن ــرينش ت ــك در آف ــد فل ــوژ آم ــر ز  ك ــار   ه ــراي افتخ ــوس از ب ــين ب ــت زم ــان پيش  م
ــازه  ــون ت ــره خ ــم   ت) قط ــر دل ــيده ب ــو رس ــو را     اي از ت ــيده ت ــازه رس ــم ت ــا ده ــده ج ــه دي ــه ب ــه ك  ب

ــر    ــدانم س ــت ن ــاطي اس ــه نش ــودايث) چ ــو را س ــد   ت ــدار نمانـ ــاي خريـ ــازار غمـــت جـ ــه بـ ــه بـ  كـ
  ) چهار ـ يك4  ) يك ـ چهار3  ) سه ـ دو2  ) دو ـ سه1
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  است؟ نادرستآرايه مقابل كدام بيت  -58
ــان روان اســـــت1 ــان مـــــن فرمـــ ــر جـــ ــو را بـــ  كــــه ســــلطان آمــــر اســــت و بنــــده مــــأمور (تضــــاد)   ) تـــ

ــاهي روم2 ــرغ و مـ ــاس مـ ــه لبـ ــاار) بـ ــوه و دريـ ــه كـ  شسـتم (لـف و نشـر مرتـب)    و درآوري به دامم تو درافكني به ت  بـ

 و هم از ديـن دارم (لـف و نشـر مرتـب)    كفراي چند هم ازگله  ز ديــــر و حــــرم هــــيچ نديــــدم در عشــــق) كــــاهي ا3

ــر آزاده4 ــه جنــــــگ ) در ســــ ــلح و نــــ ــه صــــ ــوده  ام نــــ ــاقض  در دل آسـ ــين (متنـ ــه كـ ــر و نـ ــه مهـ ــا) ام نـ  نمـ

  شود؟ تري ديده مي در كدام بيت تضاد بيش - 59
ــد1 ــق آمـــــــ ــروز عشـــــــ ــش فـــــــ ــد    ) آب آتـــــــ ــق آمــــــــ ــوز عشــــــــ ــش آب ســــــــ  آتــــــــ

ــن)2 ــوش مـ ــل و هـ ــت عقـ ــدم، رفـ ــو را از دور ديـ ــا تـ ــي  تـ ــدا  مــ ــم جــ ــاروان از هــ ــزل كــ ــود نزديــــك منــ  شــ

ــت)3 ــده اس ــر افكن ــه زي ــر ب ــش س ــه پرس ــادم ب ــور فره ــرا؟ شـــــاي لـــــب  ش  يرين جـــــواب تلـــــخ ســـــربالا چـــ

ــاند     ) شــــيرين ننمايــــد بــــه دهــــانش شــــكر وصــــل4 ــدايي بچشــــ ــر جــــ ــك زهــــ ــه فلــــ  آن را كــــ

  است؟ نوع لف و نشر در كدام بيت متفاوت - 60
ــداز 1 ــب گ ــن) ش ــه گلش ــالان ب ــبحدم ن ــل، ص ــه محف ــدليبم    انم ب ــاهي عنــ ــه، گــ ــي پروانــ ــقت گهــ  يعنــــي از عشــ

 آواز ارغنـــــــونرنـــــــگ ارغـــــــوان و هـــــــمهـــــــم  ) ديدنــــد مركبــــي كــــه شــــد از خــــون و از خــــروش2

ــر آتــــــش دارد    ) نكـــنم ميـــل بـــدان كـــس كـــه مـــرا ديـــده و دل3 ــر از آب و پــــ ــل پــــ ــر جهــــ  از ســــ

ــزدانش      گشــت بــر گــردون كــه پنــداري) خزينــه آب و آتــش  4 ــرد يـ ــب كـ ــت مركـ ــويش و از رحمـ ــم خـ  ز خشـ

  شود؟ نما ديده مي در كدام ابيات، آرايه متناقض -61
ــا      ) بـــــا كمـــــال اتحـــــاد از وصـــــل مهجـــــوريم مـــــا1 ــوريم مـ ــم و معمـ ــب داريـ ــه لـ ــي بـ ــاغر مـ ــو سـ  همچـ

ــدم  2 ــار قــــ ــر نثــــ ــ) گــــ ــنميــــ ــار     ار گرامــــــي نكــــ ــه كــ ــه چــ ــان بــ ــوهر جــ ــرمگــ ــد  دگــ ــاز آيــ  بــ

ــي    ودم افتــــاده ز پــــا شــــوق تــــو دســــتم بگرفــــت) بــــ3 ــوام بــ ــوي تــ ــر كــ ــر ســ ــي  بــ ــر و بــ ــا آورد ســ  پــ

ــا نيســـــت   ) ز طلـــــب مطلـــــب اگـــــر خيـــــر بـــــود طالـــــب را4  طلـــــب روي زمـــــين هـــــم طلـــــب دنيـــ

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» نما ـ تضاد ـ لف و نشر مشوش لف و نشر مرتب ـ متناقض«هاي  آرايه - 62
 كــاين كرامــت ســبب حشــمت و تمكــين مــن اســت   ا بــه مــن ارزانــي دار  الــف) دولــت فقــر خــداي   

ــو ر    ب) اي شـــاهد افلاكـــي در مســـتي و در پـــاكي    ــم ت ــن چش ــاني    ام ــرا م ــك م ــو اش ــانم، ت  م
 جـــز طـــرف جويبـــار و مـــي خوشـــگوار نيســـت  پ) معنــــــي آب زنــــــدگي و روضــــــه ارم  

ــل د ــه لت) شــيوه گ ــل نغم ــواني ســتاني رســم بلب  م چـون بنالـد چـون ننـالم    چون نخنـدد چـون نگـري     خ
  ) ت ـ پ ـ ب ـ الف4  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت3  ) ب ـ الف ـ ت ـ پ2  ) ب ـ پ ـ ت ـ الف1

  نما (پارادوكس) وجود دارد، به جز: در همه ابيات زير، متناقض - 63
ــت1 ــزارم آزادي اســـ ــد هـــ ــما صـــ ــدگي شـــ ــما     ) ز بنـــ ــداي شــ ــود گــ ــاو بــ ــد آن كــ ــلطنت كنــ ــه ســ  كــ

ــارب 2 ــاني و شــــــب يــــ ــه روز افغــــ  بـــــه يمـــــن عشـــــق خـــــوش روز و شـــــبي داشـــــت  ي داشــــــت) بــــ

 هـــــا زبـــــان عـــــذرخواهي شـــــد مـــــرازبـــــانيبـــــي  هـــاي بـــد بـــه فريـــادم رســـيد ) خامشـــي از كـــرده 3

ــي    ) دعــوي هســتي در ايــن ميــدان دليــل نيســتي اســت4 ــاني مـ ــه فـ ــر كـ ــي   هـ ــود مـ ــود موجـ ــا   شـ ــيم مـ  دانـ
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  مفهوم كدام بيت با بيت زير، يكسان است؟ -64

ــر آب و آتــش خــويش را زدم كــه گــاهي مــي ايــن« ــمع     ب ــو ش ــودم چ ــود مقص ــردم ب ــار م ــني در ك  »روش
  

 تـــــا سراســـــر بـــــه ره عشـــــق تـــــو بـــــر بـــــاد رود    يمكــاش چـــون شـــمع همـــه ســر شـــود اعضـــاي كلـ ــ  )1

ــغ    2 ــد اي دري ــد ش ــوس ش ــل ه ــمت اه ــان قس ــل جان ــت        ) وص ــت هس ــويي نيس ــت گ ــين اس ــت گلچ ــيب دس ــل نص  گ

ــمع        ســـرا ) تـــا گشـــودم ديـــده روشـــن در ايـــن خلـــوت     3 ــو شـ ــزارم همچـ ــم نـ ــد جسـ ــك و آه شـ ــرج اشـ  خـ

ــا     اي اســت ) قســمت مــا چــون كمــان از ســهم خــود خميــازه4 ــم مـــ ــران داريـــ ــراي ديگـــ ــم از بـــ ــه داريـــ  هرچـــ

  كدام بيت، با توجه به سبك و شيوه بيان آن، سروده يكي از شاعران نيمايي است؟ - 65
ــت     هاســـــــت ) لبخنـــــــد تـــــــو خلاصـــــــه خـــــــوبي1 ــل زيباســـــ ــده گـــــ ــد خنـــــ ــي بخنـــــ  لختـــــ

ــافرينش هســــــــت خــــــــاكش ) م2 ـــــــد كــــــ  هـــــــزاران آفــــــــرين بـــــــر جــــــــان پــــــــاكش     حمـ

 رســـــد مـــــژده دهيـــــد بـــــاغ را بـــــوي بهـــــار مـــــي   رســــد ) آب زنيــــد راه را هــــين كــــه نگــــار مــــي    3

ــت 4 ــت دوســـــــ ــد قامـــــــ ــرو بلنـــــــ  وه وه كـــــــــه شـــــــــمايلت چـــــــــه نيكوســـــــــت   ) اي ســـــــ

 ))5تا  1درس ) ـ پايه يازدهم (6و  5درس (پايه دوازدهم (شناسي  جامعه

  ا كدام موضوع مرتبط است؟ هر عبارت ب - 66

  اي عمليات كاميكازه داوطلب شدند.در پي جنگ جهاني دوم هزاران خلبان ژاپني بر ـ

  اي افزايش يافت. سابقه ـ مسئله خودكشي به شكل بي

  اي. هاي چندگزينه نامه با پاسخ ـ پرسش
  هاي كمي روش از جنگ جهاني دوم ـپس  ) دفاع از وطن و گرايش به مردن ـ1

  هاي كيفي روش دن به كمال و عشق به ديدار محبوب ـ انقلاب صنعتي ـي) رس2

  هاي كمي روش ) دفاع از وطن و پيروزي بر دشمن ـ انقلاب صنعتي ـ3

  هاي كيفي روش ) شوق به حيات جاودانه ـ پس از جنگ جهاني دوم ـ4

  هر عبارت پيامد چيست؟ - 67

  زدايي هويت ـ

  تفاوت در معاني ذهني و فرهنگي ـ

  هاي روزگاران قديم هاي متفاوت بر در خانه كوبه ـ
  هاي اجتماعي معاني متفاوت و پديده ها و موقعيت اجتماعي ـ خرده فرهنگ هاي اجتماعي ـ عمق پديده) 1

  هاي اجتماعي معاني يكسان پديده هاي فردي و اجتماعي ـ تفاوت هاي اجتماعي ـ پيچيدگي و عمق پديده) ناديده گرفتن 2

  هاي اجتماعي معاني يكسان پديده ني و معاني فرهنگي نهفته در آنها ـمعاني ذه ده و خلاقانه ـهاي پيچي ) پاسخ3

  هاي اجتماعي معاني متفاوت و پديده هاي اجتماعي مختلف ـ هاي اجتماعي ـ جهان پيچيدگي و عمق پديده) ناديده گرفتن 4
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  توان گفت:  در ارتباط با كنشگران مي - 68

  شود.  هاي مختلف، فعاليت و خلاقيت كنشگران را موجب مي گروهها و  ) پديد آمدن فرهنگ1

  اند.  ) كنشگران فردي و جمعي، هم در معاني ذهني و هم در معاني فرهنگي، فعال و خلاق2

  اند. ) كنشگران جمعي، هم در معاني ذهني و هم در معاني فرهنگي، فعال و خلاق3

  شود.  كنشگران مي ) پيدايش معاني گوناگون، موجب فعاليت و خلاقيت4

  شناسي است؟ ي مفهوم قدرت، بيانگر كدام رويكردها در جامعه هاي زير درباره عبارت - 69

  كند.  خنثي و فاقد معنا، مطالعه مي  قدرت، آن را به عنوان يك پديده زدايي و معنازدايي الف) با ارزش

  داند. هايي معنادار و ارزشي مي ب) امور سياسي را پديده

  داند.  هاي اجتماعي به ويژه قدرت را ضروري مي ارزش  براي داوري علمي درباره تن راهيج) ياف

  ـ انتقادي ـ انتقادي ) تفسيري4  تفسيري ـ تفسيري ) تبييني ـ3  ـ انتقادي تفسيري ) تبييني ـ2  انتقادي ـ تفسيري ـ ) تفسيري1

  توان مشاهده نمود؟  پاسخ سؤالات زير را در كدام گزينه مي - 70

  محدود شدن دانش به علوم ابزاري در دوران مدرنالف) پيامد 

  ب) علت ترديد بنيادي در معنا و ارزش دانش، ثروت و قدرت

  برند. روشن شدن اين امر كه دانش همراه با قدرت و ثروت انسان را به تاريكي مي قدرت، ثروت و دانش ـ  ) گسترش خيره كننده1

  ها دن معنا و ارزش اين پديدهناتواني دانش، در پيدا كرن پيامدهاي منفي مانند فقر و جنگ ـ ) رخ نمود2

  برد. روشن شدن اين امر كه دانش همراه با قدرت و ثروت انسان را به تاريكي مي اي مختلف در ارزيابي دانش و قدرت ـ) ايجاد رويكرده3

  ها زش اين پديدهدن معنا و ارنقش دانش نسبت به ثروت و قدرت ـ ناتواني دانش، در پيدا كر) پر رنگ شدن 4

  درست است؟ت زير چه تعداد از عبارا -71

هاي اجتماعي كه مستقيماً در تنظيم اهداف جامعه مشاركت يا با قدرت سروكار دارد، سياسـي   هر واحدي از جامعه و هر كنشي از افراد و گروه ـ

  رود.  به شمار مي

  گيرند. عيني و محسوس يكي نمي  ت را با هيچ مقولهي امروزه سياسشد، ول در گذشته سياست و نهاد حكومت يكي گرفته مي ـ

  گيرد.  هايي است كه هر واحد اجتماعي براي تحقق اهداف جمعي به كار مي روش  اجزاي آن وجود دارد. سياست مجموعه  ـ سياست در كل جامعه و همه

  شود.  ر استفاده ميدر جامعه است كه هر موقع در جامعه از كار بيفتد، از زو هآمريت، قدرت نهادينه شد ـ

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شناسي تبييني به مفاهيم سياست و قدرت چگونه است؟ رويكرد جامعه - 72

  زدايي معنازدايي و ارزش موضوعات عادي و محسوس ـ  مطالعه ـ ) منحصر كردن علم به علوم ابزاري1

  هاي سياسي مختلف ارزشتوصيف  ارزيابي ارزشي ـواماندن از  دايي ـز ) معنازدايي و ارزش2

  كارانه هاي سياسي مختلف ـ منحصر كردن علم به علوم ابزاري ـ رويكرد محافظه ) توصيف ارزش3

  ها تمركز بر ذهنيت مطالعه موضوعات مادي و محسوس ـ دست شستن از داوري ارزشي ـ) 4
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  شود؟  يك از منابع يا عوامل قدرت مربوط مي هاي زير به كدام هر يك از مثال - 73
  »ترين منبع قدرت مهمهاي بدني ـ  هاي فكري و بياني ـ درآمد افراد ـ قدرت صلتخ«
  سازمان شخصيت ـ شخصيت ـ مالكيت ـ) 2  شخصيت مالكيت ـ ـ سازمان شخصيت ـ) 1

  سازمان ) شخصيت ـ مالكيت ـ شخصيت ـ4  مالكيت ـ شخصيت ـ شخصيت ـ سازمان) 3

  گزينه آمده است؟   ترتيب در كدام به »ظامسازمان، انسجام اجتماعي و يكپارچگي ن« ممفاهي - 74
كـه   جمـع كسـاني   ـ  كيشـان  هاي انساني مانند رابطه همكاران، هموطنان و هـم  پيوند ميان افراد و گروهها، واحدها و ساختارهاي اجتماعي ـ   ) پيوند ميان نقش1

  هاي مشتركي دارند.  ها يا برداشت منافع، ارزش

پيوند ميان  كيشان ـ بطه همكاران، هموطنان و همهاي انساني مانند را پيوند ميان افراد و گروه هاي مشتركي دارند ـ يا برداشتها  شكه منافع، ارز ) جمع كساني2

  ها، واحدها و ساختارهاي اجتماعي.  نقش

پيوند ميان  هاي مشتركي دارند ـ ها يا برداشت شزكه منافع، ار جمع كساني ـ كيشان هاي انساني مانند رابطه همكاران، هموطنان و هم ) پيوند ميان افراد و گروه3

  ها، واحدها و ساختارهاي اجتماعي. نقش

 ـه ها يا برداشت كه منافع، ارزش ) جمع كساني4 هـاي انسـاني    پيوند ميان افـراد و گـروه   ها، واحدها و ساختارهاي اجتماعي  ـ پيوند ميان نقش اي مشتركي دارند 

  كيشان هممانند رابطه همكاران، هموطنان و 

  تري دارد؟ ارتباط بيش» دهند گروهي جهان طبيعت را در برابر جهان انساني قرار مي« هاي زير با عبارت يك از گزينه كدام -75
  گويند. كنند و با تقسيم جهان انساني به دو جهان ذهني و فرهنگي از سه جهان سخن مي ) برخي جهان تكويني را به طبيعت محدود مي1

  : جهان ذهن، جهان سوم : جهان فرهنگ.يعت، جهان دومجهان اول: جهان طب

  كنند و معتقدند بين جهان ذهني و جهان فرهنگي پيوند و ارتباط وجود دارد. ) گروهي جهان تكويني را به دو جهان طبيعت و فوق طبيعت تقسيم مي2

كنند و عالم نيز برخوردي حكيمانه و هوشمندانه بـا   انساني محدود نمي كنند و ادراك و آگاهي را نيز به حيات ) برخي جهان تكويني را به طبيعت محدود نمي3

  جهان انساني و فرهنگي دارد.

 كند. دانند و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي ) گروهي هر دو جهان فرهنگي و جهان تكويني را مهم و در تعامل با يكديگر مي4

 ـ كنند ـ توانايي پاسخ به پرسش  گ را فراهم ميزمينه گسترش فرهن«هر يك از عبارات  - 76 ارزشـي اسـت كـه     هاي بنيادين درباره مرگ و زندگي 
  هاي زير مرتبط است؟ يك از گزينه ، با كدام»يزاني براي سنجش عقايدمعيار و م كند ـ ي ديگر معناي خود را پيدا ميها همواره دركنار ارزش

  ) مسئوليت وتعهد ـ معنويت ـ حريت و آزادي ـ حقيقت2  و آزادي حريت ) معنويت ـ مسئوليت و تعهد ـ حقيقت ـ1

  مسئوليت و تعهد ) حقيقت ـ حريت و آزادي ـ معنويت ـ4  تعهد ـ معنويتمسئوليت و  )  حريت و آزادي ـ حقيقت ـ3
  شـود، امـا در همـه    لف منجر ميدرمناطق جغرافيايي مختنظامي گرچه به حضور مستقيم قوم مهاجم  غلبه«هاي زير با عبارت  يك از گزينه كدام - 77

  مرتبط است؟» آورد موارد بسط فرهنگي قوم غالب را به دنبال نمي
  گشايي آنان به جهاني شدن فرهنگ آنان منجر شد. هاي جغرافيايي خود داشتند و جهان) ايرانيان باستان فتوحاتي فراتر از مرز1

ا بـه  كند و آن ر مغلوب را درون فرهنگ خود هضم مي ه هويت فرهنگي خود را حفظ كند، گروهك خورد، در صورتي ي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي) قوم2

  گيرد. خدمت مي

هاي لازم را براي يك فرهنگ  اي بود و شايستگي رهنگ مغولان فرهنگي قومي و قبيله) مغولان مناطق وسيعي از جهان را با قدرت نظامي خود تصرف كردند، ف3

  جهاني نداشت.

  هايي قرار گرفتند كه از نظر نظامي شكست خورده بودند و هويتي مغولي يافتند.  ، ايران به سرعت تحت تأثير فرهنگهاي چين، هند وري) امپراط4
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فاوت آنها به تدهد و دليل  را نشان مي ....................با  ....................ترتيب تفاوت راهبردي  حذف مظاهر فرهنگ اسلامي و رعايت ظواهر اسلامي به -78
  .  ....................و  .................... ترتيب اين است كه:

 ـاست ) استبداد ايلي و قومي  ـ1 عمل كـردن در سـايه قـدرت و     اي داشت  ـ قدرت سياسي جوامع اسلامي بيشتر ريشه در مناسبات قومي و قبيله بداد استعماري 
  سلطه جهان غرب

قدرت سياسي جوامع اسلامي بيشتر ريشه در مناسبات قـومي   جهان غرب  ـ عمل كردن در سايه قدرت و سلطه اد ايلي و قومي  ـ) استبداد استعماري ـ استبد 2
  اي داشت. قبيله

هان غرب ج قدرت و سلطه در سايه -گزيد و توانمند فرهنگ اسلامي دوري مي از رويارويي مستقيم با حضور قوي قومي ـ استبداد استعماري ـ ) استبداد ايلي و3
  كرد. عمل مي

از رويارويي مستقيم با حضور قوي و توانمند فرهنگ اسـلامي   كرد  ـ جهان غرب عمل مي قومي ـ در سايه قدرت و سلطه  استبداد ايلي و ) استبداد استعماري  ـ4
  گزيد. دوري مي

  ؟ستنيمرتبط » اومانيسم از نتايج منطقي سكولاريسم است«هاي زير با عبارت  يك از گزينه كدام - 79
  ترين ويژگي انسان شناختي فرهنگ معاصر غرب است و به معناي اصالت انسان دنيوي و اين جهاني است. ) اومانيسم مهم1
 ، انسان موجودي نيست كه در سايه حقيقتـي برتـر مسـئوليت و وظيفـه    سازد تكثر اين جهان متمركز و محدود مي) در فرهنگي كه نگاه خود را به موجودات م2

  اين جهان را داشته باشد بلكه موجودي اين جهاني است. تدبير معنوي
موجـودات و از جملـه     واند اصالت داشته باشد بلكه همـه ت باشد هيچ موجودي در مقابل آن نمي، يك وجود مقدس و متعالي وجود داشته ) اگر دركانون هستي3

  هاي او خواهند بود. انسان، آيات و نشانه
  ها را دارد. رف در ديگر موجودات و تسلط بر آنتص اً و با نظر به ذات خود ، ارادهكه اصالت ) انسان موجودي اين جهاني است4

حقوق انسان در فرهنگ دينـي صـورتي   است.  ....................است اما حقوق بشر بر مبناي  ....................حقوق انسان در فرهنگ ديني مبتني بر  -80
  .دارد ....................و  ....................دارد ولي حقوق بشر صورتي  ....................و  ....................

  آسماني ) فطرت الهي ـ الهامات انساني ـ دنيوي ـ اين جهاني ـ معنوي ـ1
  آسماني ) سير و سلوك معنوي ـ الهامات انساني ـ دنيوي ـ اين جهاني ـ معنوي ـ2
  اين جهاني تي ـ معنوي ـ آسماني ـ دنيوي ـ) فطرت الهي ـ انديشه اومانيس3
 اين جهاني معنوي ـ آسماني ـ دنيوي ـ ) سير و سلوك معنوي ـ انديشه اومانيستي ـ4
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